

ОКНО В НКО

Издается с августа 2001 года

№ 10 (270) октябрь 2023 год



Руководители и сотрудники НКО повысили квалификацию в сфере коммуникативных стратегий в некоммерческом секторе

На базе Ярославского государственного университета им. П. Г. Демидова в октябре 2023 года в рамках сотрудничества АНО «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив» и ведущего вуза региона (при финансовой поддержке Министерства социальных коммуникаций ЯО) была проведена дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Коммуникационные стратегии НКО».

Руководители и сотрудники некоммерческих организаций из Ярославля, Рыбинска, Ростова с интересом слушали ведущих спикеров в сфере коммуникаций.

Ободкова Евгения Александровна (кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной и политической психологии ЯрГУ им. П. Г. Демидова) заложила целеполагание и показала участникам программы через конкретные кейсы важность наличия коммуникационной стратегии для организации. Вместе с участниками она разобрала реальные ситуации работы с целевой аудиторией и посредством групповой работы слушатели курса определили, что необходимо для построения эффективной коммуникационной стратегии НКО. Об особенностях визуального представления контента для социальных сетей рассказала модель, педагог по позированию и соавтор «Elite Models School» — Горинская Ася Игоревна. Она, основываясь на собственном опыте ведения социальных сетей и

создания контента, рассказала слушателям о том, как наиболее эффективно выстраивать коммуникацию с аудиторией НКО посредством визуальных изображений. О полезных и эффективных инструментах продвижения социальных проектов в Интернете в рамках коммуникационной стратегии рассказал на занятии со слушателями кандидат политических наук, старший преподаватель кафедры социально-политических теорий ЯрГУ им. П. Г. Демидова — Григорьев Павел Владимирович. На примере современных цифровых платформ для продвижения он показал, как можно легко и быстро анализировать целевые аудитории и выстраивать таргетинг

для популяризации деятельности НКО в Ярославской области. «Коммуникационные стратегии, о которых мы два дня говорили на занятиях, очень важны особенно для людей старшего возраста. Ведь если молодежь этим активно занимается в социальных сетях, то наше поколение немного затрудняется. И эти занятия показали, насколько это интересно и нужно. Мы обогатили понятийный аппарат, поняли, что есть технологии, которые действительно помогают продвигать свое мнение, свою деятельность. Для общественных организаций это очень важно», — рассказала о своих впечатлениях участница программы Иванова Нина Константиновна.

Большую часть курса с участниками работал доктор филологических наук, профессор, проректор по управлению знаниями, заведующий кафедрой массовых коммуникаций, вице-президент академии МУБиНТ — Степанов Валентин Николаевич. Свои лекционные и практические занятия спикер посвя-



Читайте в номере

Уполномоченный по правам человека в Ярославской области

Работа ТОС в Ярославской области

Судебная защита прав потребителей

тил обсуждению с участниками курса каналов коммуникации, проблематике создания контента о деятельности НКО; через практические формы работы профессор закрепил с участниками пройденный материал и рассказал, как можно осуществлять мониторинг и эффективно оценивать текущие коммуникационные стратегии организаций. «Мне очень приятно, что Ресурсный центр для НКО инициировал эту программу. Сейчас важно обобщить полученный за много лет опыт и перейти от оперативной работы к стратегической. Поэтому я приветствую инициативы Ресурсного центра и интерес самих НКО, которые хотят подходить к информированию в социальных сетях стратегически и целенаправленно. Мне очень приятно, что пригласили и меня, я рад помочь в этом деле. Семинар с одной стороны показал перспективу, а с другой — раскрыл те аспекты, над которыми еще нужно работать», — сказал о прошедших курсах повышения квалификации Степанов Валентин Николаевич.

Программа ДПО была реализована на базе Ярославского государственного университета им. П. Г. Демидова при финансовой поддержке Министерства социальных коммуникаций Ярославской области. Отдельную благодарность АНО «Ресурсный центр» выражает депутату Ярославской областной Думы Вахрукову Максиму Сергеевичу за помощь в организации питания слушателей курса.

Егор Гребенко

Поздравляем АНО «Верность» и ее руководителя Елену Афрову с победой!

АНО «Верность» вышла в финал конкурса «Товары для НКО», который проводился в рамках социального проекта Яндекса — фонд «Помощь рядом» <https://help.yandex.ru/>.

В финал конкурса вышли 48 некоммерческих организаций из разных городов России.

В течение года АНО «Верность» будет получать финансовую поддержку на закрытие основных потребностей приюта для собак «Вита».

На целый год организация сможет приобрести сухой корм

Новая победа АНО «Верность»

для животных, а также ошейники от клещей, клетки для собак, переноски для кошек и котоловки.

А это значит, что освободившийся ресурс пойдёт на решение задач по управленческому учёту в приюте, на работу по пристройству животных, организацию постоянного потока зооволонтеров, а также на развитие возможностей досугового центра как точки притяжения людей, равнодушных к проблеме бездомных животных и к самим животным.



V Всероссийский Форум медицинских и общественных организаций «Объединим усилия в борьбе с муковисцидозом»!

10 и 11 ноября 2023 года состоится юбилейный V Всероссийский Форум медицинских и общественных организаций «Объединим усилия в борьбе с муковисцидозом»!

Четвертый год Форум проходит в онлайн-формате, что позволяет участвовать всем желающим с любого удобного гаджета. Свой путь Форум начинал в Ярославле в 2019 г. и был поддержан Фондом президентских грантов. Ежегодно Ярославская региональная общественная организация помощи больным муковисцидозом «Маленький Мук» не только принимает участие в Форуме, но и рассказывает об успехах и неудачах, о проблемах и достижениях в жизни и лечении больных в регионе. Ярославская организация помогает Костромскому сообществу родителей решать насущные проблемы как с лечением в Ярославском регионе, так и с решением различных острых вопросов в обеспечении больных лекарствами и спецпитанием. В этом году проект «Объединяясь вместе 2023» также получил поддержку Фонда президентских грантов. Руководитель



проекта, председатель правления ЯРОО «Маленький Мук» рассказала, что в этом году Всероссийская ассоциация для больных муковисцидозом осваивает абсолютно новое интернет-пространство. Это будет обучающая онлайн-платформа, где будут собраны актуальные материалы для больных, их родителей, врачей на абсолютно разные темы, которые будут интересны и познавательны для всех. Это и юридические вопросы, и маршрутизация больного, даже налоговое законодательство, но самое главное, что площадка предоставит больным и их семьям возможность размещения индивидуальных мастер-классов. Уже есть предложения от

взрослых больных поучаствовать в проекте: рассказать об искусстве, о том, как научиться рисовать, показать первые шаги в дзюдо и даже провести мастер-классы по созданию кукол. Обо всем этом мы расскажем на V Форуме. Участие бесплатное, необходима предварительная регистрация.

Сайт форума: <https://mukoviscidoz.ru>

Научный организатор мероприятия: Общероссийская общественная организация «Всероссийская ассоциация для больных муковисцидозом».

Форум проводится при поддержке Фонда президентских грантов.

Наталья Матвеева

ЯРОСЛАВЛЬ — КУРСК, обмен опытом между детскими садами



В октябре МДОУ «Детский сад № 55» г. Ярославля посетили сотрудники МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 24» г. Курска во главе с руководителем Светланой Борисовой.

В мероприятии приняли участие председатель ЯОО МОФ «Российский фонд Мира» Эдда Сарухман, член правления Оксана Стяжкина.

Встреча стала логичным продолжением соглашения между детскими садами по вопросам воспитания дошкольников и реализации совместных образовательных

проектов, заключенного в рамках XXXIII «Марша Мира», проводимого Курским отделением «Российского фонда мира» в июне этого года при поддержке ЯОО МОФ «Российский фонд мира».

Для гостей подготовили обширную программу:

— об основных результатах работы детского сада № 55 рассказала заведующая Ольга Румянцева и старший воспитатель Анна Захарова;

мастер-класс по развитию эмоционального интеллекта провела педагог-психолог Алёна Васькова;

Олеся Травкина показала, как проводятся занятия общеразвивающей программы «Волшебная песочница «Фантазер»

«Мы были рады приветствовать наш сад-партнер в городе Ярославле, — отметила заведующая детским садом № 24 Светлана Борисова. — Цель нашего визита — познакомиться поближе с работой организации для совершенствования образовательной и воспитательной деятельности. Мы увидели очень много нового, получили заряд позитива, бодрости и поняли, что у нас есть новые единомышленники и партнеры. Мы благодарны за эту встречу.»

В следующем году сотрудники МДОУ «Детский сад № 55» г. Ярославля при поддержке ЯОО МОФ «Российский фонд мира» планируют поездку в г. Курск. Сотрудничество продолжается.

Для многих родителей высшее образование остается маркером успешной жизни их детей. Но современные реалии, ситуация в экономике обусловили особую востребованность квалифицированных специалистов среднего звена. Преимущества среднего профессионального образования, причины его стремительно нарастающей популярности выяснял Уполномоченный по правам человека в Ярославской области Сергей Бабуркин в своей очередной авторской программе «Имеем право!» в прямом эфире «Радио России. Ярославль».

Экспертом и гостем программы стал заместитель министра образования Ярославской области Александр Гудков.

Система среднего профессионального образования (СПО) широко представлена в нашем регионе — это 47 образовательных организаций, в которых по различным профессиям и специальностям обучается около 36 тысяч студентов. Сейчас СПО стремительно набирает популярность у молодежи, т.к. дает возможность быстро стать самостоятельным, получить интересную профессию, гарантированное трудоустройство и высокую зарплату. Конкурс по некоторым специальностям не уступает конкурсу в вузы. Так по специальности «Архитектура» средний проходной балл аттестатов в этом году составил 4,8; по информационным системам и программированию — 4,7; на специальность «Преподавание в начальных классах» — 4,69.

Одновременно учебные заведения переориентируются в направлениях подготовки специалистов. По словам Александра Гудкова, с этого года в нашем регионе перестали обучать на барменов, сократилась подготовка бухгалтеров и экономистов, зато значительно увеличился набор по профилям

Сергей Бабуркин — о праве на среднее профессиональное образование: ПРОФЕССИОНАЛ — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

Имеем право!



«оператор станков», «оператор по ремонту электрооборудования» и другим специальностям, необходимым в промышленности.

Третий год в Ярославской области успешно реализуется федеральный проект «Профессионалитет». Его суть в том, что работодатели тесно взаимодействуют с профильными учебными заведениями, участвуют в развитии материально-технической базы колледжей и практической работе со студентами, а взамен гарантированно получают нужные кадры, с первых дней готовые к работе. В 2023 году к уже действующим в рамках проекта железнодорожному и фармацевтическому кластерам присоединились новые — по направлениям «Машиностроение» и «Педагогика». Базовая образовательная организация «Машиностроения» — Ярославский автомеханический колледж. В этот кластер также вошли Тутаевский политехнический техникум, Рыбинский кол-

ледж городской инфраструктуры, Рыбинский промышленно-экономический колледж, Ярославский колледж управления и профессиональных технологий. В кластер «Педагогика» включены Рыбинский профессионально-педагогический колледж, Ярославский и Ростовский педколледжи, Угличский индустриально-педагогический колледж.

Какие преимущества дает обучение в учреждениях СПО?

Быстро получить финансовую независимость

Каждому первокурснику положена стипендия. Отличникам выплачивают повышенную стипендию. А с 3-го курса студенты, обучающиеся по наиболее востребованным специальностям, трудоустраиваются и начинают получать зарплату.

Поступить в вуз без ЕГЭ

Выпускникам учреждений среднего профессионального образования не нужно сдавать ЕГЭ, чтобы получить высшее образование. В профильные учебные заведения они могут поступить по результатам ву-

тренних экзаменов, а если техникум и вуз сотрудничают, то сразу на 2-й или 3-й курс.

Иметь право на ошибку

Студенты колледжей с первого года обучения начинают знакомство с будущей профессией. Это хорошая возможность понять — правильный ли выбор сделан. Молодому человеку, окончившему вуз, использовать второй шанс гораздо сложнее — второе высшее образование в России платное.

Гарантированное трудоустройство

Спрос на выпускников СПО сейчас весьма велик. Работодатели все больше ищут не просто специалистов высшего звена, а тех, кто уже имеет производственный опыт.

Выучиться сразу на несколько рабочих профессий

Студенты колледжей и техникумов параллельно с обучением основной профессии могут освоить дополнительные специальности, востребованные на рынке труда. Для своих учащихся учреждения СПО устанавливают скидки по сравнению с остальным населением.

Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: urpch@yarregion.ru;
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте www.urp76.ru, заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — www.urp76.ru.

Развитие Территориальных Общественных Самоуправлений (ТОСов) в Тутаевском муниципальном районе — важный шаг к укреплению гражданского общества и повышению качества жизни местного населения.

ТОСы представляют собой организации, созданные жителями для самостоятельного управления своими территориями, решения социально-экономических и культурных вопросов. В 2023 году ОО «Институт развития города» реализуется проект «Наш город. Наш двор», где ключевым результатом стало появление в правобережной части города — 15 ТОСов.

Одной из задач ТОСов является благоустройство территорий, создание комфортных условий для проживания и отдыха жителей. В Тутаевском муниципальном районе ТОСы при поддержке Администрации ТМР реализовали проекты по благоустройству своих дворовых территорий.

Примером успешной реализации проектов по благоустройству является инициатива ТОСа «Каждому двору по игровому городу». Члены этого ТОСа собрались вместе, чтобы создать парк с детской площадкой на одной из неиспользуемых территорий двора. Установка детского городка позволит детям проводить больше времени на свежем воздухе, активно играть и развиваться. Детский городок

ТОСы как фактор развития Тутаевского муниципального района



стал местом, где дети смогут весело проводить время в компании своих сверстников.

Такой девиз для проекта, выбран не случайно. Каждый двор должен стать безопасным и комфортным для детей. Инициатива по установке детского городка с таким девизом является прекрасным примером активного участия жителей в улучшении окружающей среды и создании благоприятных условий для развития наших детей.

Еще одним примером успешного проекта является

инициатива ТОСа «Зеленый двор». В рамках проекта, где жители двора вместе с волонтерами посадили деревья, кустарники и цветы, создав новые зеленые зоны на территории. В посадке торопились поучаствовать и самые юные жители и более старшее поколение. Всем хотелось сделать двор красивее и комфортнее.

Проект «Зеленый двор» не только способствует улучшению экологической обстановки в жилом районе, но и создает благоприятную атмосферу

для жителей с целью их объединения вокруг общих целей и интересов.

Такие проекты по благоустройству не только улучшают внешний вид нашего района, но и способствуют формированию активной гражданской позиции участников ТОСов. Они и сами занимаются благоустройством, и привлекают к этому других жителей. Таким образом, ТОСы стимулируют развитие сотрудничества и солидарности в местном сообществе.

Развитие ТОСов в Тутаевском муниципальном районе — это процесс, который требует участия всех заинтересованных сторон. Жители должны активно включаться в работу ТОСов, предлагать свои идеи и принимать участие в реализации проектов. В свою очередь, муниципальные органы власти должны продолжать поддерживать и развивать ТОСы, создавая условия для их эффективной работы.

Благодаря развитию ТОСов и реализации проектов по благоустройству, жители Тутаевского муниципального района могут гордиться результатами труда, видоизменяя к лучшему свою территорию. Такие инициативы способствуют укреплению местного сообщества, повышению качества жизни и созданию комфортных условий для всех жителей.

Светлана Соколова



Мы поймали теплые осенние выходные и провели с друзьями и партнерами замечательное благотворительное мероприятие в поддержку Капрановой Киры.

В воскресенье 1 октября парк на улице Советской собрал много детей и родителей, неравнодушных жителей нашего города. Программа «Пикника» включала интересные активности для участников. Одним из ярких моментов праздника стали показательные выступления дрессированных собак. Обучающиеся по дополнительной образовательной программе «Юный кинолог» (руководитель Маргарита Лебедева) продемонстрировали трюки и акробатиче-

Теплый пикник. Итоги

ские номера своих подопечных. В конце выступления каждый желающий смог сделать фото с собачкой на память.

Кроме того, на мероприятии были представлены вокальные номера, исполненные талантливыми артистами. Все гости пикника наслаждались прекрасными голосами Анны Бобылевой и Маргариты Терляхиной, которые создали теплую радостную атмосферу.

Особое внимание было уделено игровой программе для детей. Маленькие гости Пикника смогли насладиться играми и развлечениями, которые были организованы педагогами Центра «Созвездие». Дети с улыбками на лицах активно участвовали в конкурсах, танцевали, пели и, конечно, делали фото с героями из любимых мультфильмов.

В рамках «Теплого пикника» также прошло награждение партнеров проекта и активных волонтеров. Они были отмечены за свою значительную помощь и вклад в благотворительную деятельность. Награждение стало признанием и благодарностью за безвозмездный труд и поддержку, кото-

рые они оказывали на протяжении всех благотворительных акций в этом году.

В течение всего праздника работала фотовыставка, где каждый желающий смог найти себя или своего знакомого. На фотографиях стоп-кадры ярких и теплых моментов с наших мероприятий летом 2023 года.

«Теплый пикник» стал не только замечательным событием, но и проявлением добра и заботы о ближних. Это было время, когда все объединились вокруг общей цели — помочь Кире справиться с тяжелой болезнью. В рамках акции было собрано 32 600 руб. Все средства поступили на счет фонда «Дети Ярославии», который ведет сбор средств для Киры.

Благодарим каждого участника, кто внес частичку своего сердца в наш праздник и помог маленькой, но очень сильной девочке. Вы лучшие!!!

Мероприятие напомнило нам о важности добрых дел и показало, что совместными усилиями мы можем сделать мир лучше и добрее.

Светлана Соколова

Нас с детства приучили относиться к вещам бережно. Если что-то сломалось, то не спешить выбрасывать. Это правильный подход, но лишь в том случае, когда мы уверены, что вещь нам еще пригодится.

Сложно предвидеть этот момент. Поэтому зачастую наши балконы, подсобки, шкафы и гаражи забиты ненужными вещами. И эти вещи с каждым днем теряют свою значимость.

Каждый из нас сталкивался с ситуацией, когда родители или знакомые в один прекрасный момент освободили помещение от старого хлама. Например, при переезде на другое место жительства или просто осознав, что вещи уже никогда не потребуются. В итоге такие вещи и проданы не были, и не послужили пользой для других людей.

Пригодится ли вам старый или неработающий компьютер? Возможно, вы будете использовать его для просмотра фильмов, прослушивания музыки и прочих рядовых задач. КПК такой техники будет максимально низким. Кроме того, старый компью-

А вдруг еще пригодится?



тер будет воровать ваше время и энергию. Ждать по полчаса, пока он прогрузит браузер или какую-то программу для работы, — далеко не лучшая перспектива.

Обновлять компьютер по частям могут позволить себе немногие. На это нужно гораздо больше времени, чем на покупку нового компьютера. Необходимо разбираться в комплектующих данной техники или нанимать специалиста, который обновит ее для вас.

Достаточно понять простую истину: «Если вещь вам не нужна сейчас, то через несколько лет не будет нужна и подавно». Итог для таких вещей — утилизация или, в лучшем случае, продажа по низкой цене.

Особенно это касается персональных компьютеров. Старый монитор, железо не тянет даже слабые программы и игры, да и внешний вид далеко не привлекательный? Не спешите выбрасывать или прятать в дальний угол эту

технику. Устаревшие и с виду бесполезные компьютеры еще могут быть использованы на благо других людей. При этом используются с максимальным КПД.

Команда Благотворительного фонда «ДарИТ» занимается ремонтом и восстановлением работоспособности компьютеров с целью передачи их нуждающимся. Это могут быть дети из малообеспеченных семей или детских домов, которым необходим компьютер для учебы. Это могут быть взрослые, которые живут за чертой бедности и нуждаются в рабочей технике.

Вы сможете сделать таких людей чуточку счастливее. Возможно, благодаря вашей помощи, дети получат более достойное образование, а взрослые смогут заработать дополнительные деньги для себя и своей семьи.

Если у вас или ваших знакомых есть старые и неработающие компьютеры, свяжитесь с нами. Мы договоримся по поводу передачи техники и расскажем все детали процедуры. Всех неравнодушных благодарим заранее от чистого сердца!

Сайт Благотворительного фонда «ДарИТ» <https://dar-it.ru/>
Роман Мирошниченко

День отца

В нашей жизни много праздников, но есть особые, такие, от которых веет необычайной теплотой и нежностью. Именно к таким праздникам относится День отца.

День отца в России отмечается в третье воскресенье октября, в этом году выпало на пятнадцатое число.

Каждый год День отца в России позволяет привлечь внимание к роли, которую играет глава семьи. Ведь благополучная семья — основа стабильности общества и государства. А для воспитания ребёнка как полноценной личности важно присутствие заботливого и ответственного папы. Личный пример главы семейства — залог того, что ребёнок станет достойным членом общества.

В этот день мы открыто выражаем любовь и благодарность к близкому, дорогому человеку — отцу.

День отца — праздник добрый и душевный, праздник верности отцовскому долгу, безграничной любви к своим детям.

15 октября организация «Многодетные семьи ЯО» задорно и весело отметили «ДЕНЬ ОТЦА».

Знакомая фраза: «Папа может... папа может все, что угодно» — неоднократно была доказана практически.



Пришлось папам доказывать, что же они умеют... А им пришлось проявить не только умственные способности, но и поработать физически: рыбу ловить, играть в хоккей, армрестлинг заниматься и даже танцевать... Да и как же ловко у них все это получилось. Одним словом «Браво»!

За смелость, ловкость все папы получили сувениры. А день закончился большим тёплым, семейным чаепитием.

Поздравляем всех пап с Днём отца и желаем идти по жизни смело, уверенно, оставаясь примером для своих детей. Будьте счастливы и здоровы!

Залия Димитриевская



В Тутаевском муниципальном районе стартовал новый проект по развитию местных гражданских инициатив. Напомним, что несколько лет назад был реализован первый проект «7 пятниц», из которого вышли такие крупные проекты, как «Скейтпарк», «Со-причастие» и другие.

Проект инициирован Администрацией ТМР и проходит при поддержке МЦ «Галактика» и ОО «Институт развития города»

Первая встреча состоялась с целью обсуждения инициатив, направленных на развитие инфраструктуры, туризма, сохранение культурного наследия.

Участники определили приоритетные направления развития города и обсудили возможные пути финансирования идей.

Дальнейшие шаги включают разработку конкретных идей и инициатив, подготовку



7 пятниц. Перезагрузка

плана действий для их реализации, а также подготовку предложений и рекомендаций для Администрации ТМР. Эти результаты помогут в дальнейшем развитии города и создании благоприятной среды для его жителей и туристов.

Также как результат проекта планируется серия обучающих семинаров и дискуссий по социальному проектированию для инициативных граждан и лидеров СОНКО. Проект предусматривает повышение компетенций по написанию заявок на гранты.

Проект по развитию местных гражданских инициатив позволит участникам активно включаться в процесс принятия решений и влиять на развитие своего города.

Участники проекта будут иметь возможность высказать свои идеи и предложения по развитию инфраструктуры, туризма и сохранению культурного наследия. Это поможет укрепить гражданскую активность и содействовать формированию гражданского общества.

Кроме того, проект способствует укреплению дове-

рия между гражданами и местными властями, так как предоставляет возможность совместного обсуждения проблем и принятия решений. Участники проекта будут более информированы о процессах и событиях в своем районе, что способствует активной гражданской позиции и участию в принятии решений.

Эти результаты помогут в дальнейшем развитии города и создании благоприятной среды для его жителей и туристов. А также будут способствовать увеличению количества зарегистрированных общественных движений и организаций.

Светлана Соколова

Активизируйся для интересных спортивных игр!

По инициативе местных жителей ТОС «Пролетарский» в г. Углич и пос. Отрадном Угличского района в сентябре было организовано несколько этапов Фестиваля игровых видов спорта «Активизируйся!», участниками которого стали более 80 детей разного возраста, взрослые и молодежь, поддерживающие ребят в качестве зрителей.

Проект состоялся благодаря победе Автономной некоммерческой организации Центр развития игровых видов спорта «Актив» в конкурсном отборе проектов в рамках реализации муниципальной программы поддержки СОНКО Угличского района в 2023 г.

Мероприятия проекта были реализованы силами нескольких партнерских организаций: АНО «Добрые сердца», Благотворительного фонда «Столица Милосердия», ТОС «Пролетарский» и отряда серебряных волонтеров «Молоды душой». Особенностью фестиваля «Активизируйся!» стало то, что он был организован не для выявления сильнейших спортсменов, а с целью создания условий для интересного совместного дворового досуга ребят, проживающих на локальной территории, знакомства их с навыками самоорганизации подвижных и доступных командных игр.

Открылся фестивальным водворот спортивного досуга первым этапом «Активизируйся!» на площадке по ул. Маяковского города Углича. В соревнованиях по



четырем видам спорта (футбол, городки, боулинг, бадминтон) приняли участие 4 дворовые команды смешанных возрастов от 7 до 14 лет. В качестве судей на этапах выступили местные жители-волонтеры, которые объясняли участникам основные правила игр, следили за их соблюдением и фиксировали результат по отдельным видам. Организаторы фестиваля выражают огромную благодарность за помощь в проведении первого этапа волонтерам-судьям: Ю. Кленкиной, Г. Яговдик, В. Тихонову, М. Грошевой.

Второй этап фестиваля прошел в пос. Отрадном и был организован силами волонтеров АНО «Добрые сердца» и отряда «Молоды душой». В соревнованиях по четырем видам спорта (футбол, городки, боулинг, бадминтон) приняли участие 4 дворовые команды смешанных возрастов. Также по просьбе спортивного инструктора МОУ Отрадновской СОШ Соколовой И. С. для ребят этого учреждения был организован дополнительный этап фестиваля «Активизируйся!». В качестве судей на этапах также выступили местные жители-волонтеры А. Смирнов, Д. Ушаков, В. Масленникова, О. Корякина и А. Краюшкин, которым орга-

низаторы выражают огромную благодарность.

По итогу всех этапов фестиваля ребята получили много положительных ярких эмоций, а так как соревновательный момент все же присутствовал, по количеству набранных баллов несколько команд стали победителями и получили «золотые» медали за 1 место, остальные команды также получили медали «за успешные занятия спортом». Все участники получили призы от партнеров проекта — Благотворительного фонда «Столица Милосердия». И взрослые ребята, и маленькие детки, остались очень довольны мероприятием. Участники и зрители высказали много идей по продолжению проекта на будущее и огромное желание впоследствии самим организовывать свой коллективный игровой досуг, ведь это достаточно просто и увлекательно.

Спортивный инвентарь, используемый при проведении уличного фестиваля, благодаря АНО ЦРИВС «Актив» после завершения проекта передан в распоряжении ТОС «Пролетарский» и АНО «Добрые сердца» для того, чтобы ребята и взрослые могли использовать его для интересного совместного спортивного досуга на территории проживания в удобное для общественных спортивных инициатив время. Например, ребята школьного возраста с ТОС «Пролетарский», благодаря мобильному оборудованию, осенью периодически выходят играть на площадке в футбол и передают свой игровой опыт дошкольникам, а от сельских детских садов поступают просьбы устроить облегченный вариант «Активизируйся!» для их воспитанников.

Вера Городецкая

В середине лета этого года в Угличе стартовал необычный социокультурный проект для семейной аудитории, разработанный совместно АНО «Содействие развитию территориального общественного самоуправления г. Углич» и Клубом молодой семьи «Рассвет» при партнерском участии угличского представительства Благотворительного фонда «Столица Милосердия».

Семейное краеведческое турне «Углич ремесленный» в ходе цикла познавательного-практических мероприятий помогает не только организовать семейный досуг жителей нескольких территориальных общественных самоуправлений Углича, но и взглянуть на территорию своего проживания в ракурсе ее исторических особенностей, традиций трудовой деятельности и местных культурно-бытовых традиций. Проект стал победителем конкурсного отбора и получил финансовую поддержку в рамках реализации Муниципальной программы «О поддержке СОНКО Угличского района» в 2023 г.

— Почти три десятка семей — участников проекта — встречаются два раз в месяц, чтобы поближе узнать город и ремесла, которыми занимались местные жители в прошлом. Особенность проекта в том, что в мероприятиях обязательно принимали участие и дети, и взрослые, т. е. члены семьи разных поколений вместе, — рассказала об особенностях проекта его руководитель Юлия Пятно-

ТОС знакомит Угличские семьи с ремёслами

ва. — Интересно, что за время встреч и событий многие участники старшего поколения с удовольствием стали делиться своими воспоминаниями, знаниями и историями, чем, несомненно, добавили проекту ещё большую значимость. Кроме того, турне по родному городу оказалось для многих участников полным новых открытий!

В августе участники проекта познакомились с «Угличем кирпичным». Ознакомительное путешествие по родному городу началось с обзорной экскурсии по центру города и беседе о таких привычных глазу, но полных секретов и хитростей зданиях. Взглянуть на родной город с непривычного ракурса — это хорошая зарядка для ума. Экскурсовод Угличского историко-художественного музея А. Беляева устроила для семей настоящее приключение. Участники проекта познакомились с тем, как можно «читать здания», изучили тонкости кирпичного и каменного строительства, выяснили, зачем на стройке были нужны куриные яйца и даже нашли кирпичи с маркировкой угличских кирпичных заводов.

Особенно бойким на очередные события семейно-краеведческого турне выдался теплый солнечный сентябрь. Перед тем как погрузиться в «Углич кованный», участники должны были поискать в городе кованные детали и сфотографировать их. Все находки изучил Д. Игумнов, региональный представитель Гильдии кузнецов России по Ярославской области, и сделал вывод, что настоящих работ



кузнецов в городе найдено было мало. Кузнечное ремесло в Угличе раньше было привычным делом, сейчас же является редкостью. А посему ситуацию надо исправлять, и для участников проекта был организован показ работы настоящего кузнеца. Выездную кузницу многие увидели впервые, а детишки смогли на память при чутком руководстве мастера сделать себе красивую стальную «вилку».

Некогда популярным делом было в Угличе и создание одежды из натуральных тканей, в том числе изо льна. Если в XIX веке почти в каждом доме мастерицы пряли и ткали, и льняная одежда была для бедных слоев населения самым доступным вариантом, то сегодня все перевернулось ровно наоборот. В путешествии в «Углич льняной» участники проекта отправились вместе с музеем-галереей современного православного искусства «Под Благодатным Покровом». Семьи с детьми не только своими глазами осмотрели, а руками пощупали лён на разных этапах его превра-

щения в ткань, но и почувствовали себя мастерами — создали из обрезков натуральных тканей тряпичные мячики.

Авторский музей «Дом купцов Евреиновых» также распахнул свои двери для участников проекта и показал им «Углич пряничный». Дети и родители послушали про пряники и купеческую семью, а затем в приятной компании изготовили по печатному прянику, прямо как встарь. Известно, что в Угличе в конце XVIII — начале XIX веков особенно активно изготавливались всевозможные лакомства к чаю, в том числе и пряники.

Впереди у участников проекта ещё несколько интереснейших встреч и открытий, касающихся ремесел в родном городе. А завершится проект в декабре творческим представлением авторских «Семейных маршрутов путешествий», которые участники создадут по территории проживания в границах своих или соседних ТОС.

Вера Городецкая
Фото КМС «Рассвет»

Старт конкурсного отбора проектов СОНКО 2023 года (дополнительный конкурс)

Министерство социальных коммуникаций и развития некоммерческих организаций Ярославской области (МСКиРНО ЯО) объявляет о начале приема заявок для участия в конкурсном отборе проектов социально ориентированных некоммерческих (СОНКО) организаций для предоставления субсидий на реализацию социально значимых проектов.

Прием заявок проводится с 08:00 11 октября 2023 года до 23:59 09 ноября 2023 года (включительно).

Заявка представляется в министерство в форме электронных документов посредством

заполнения соответствующих электронных форм, размещенных на сайте конкурсного отбора по адресу <https://ярославль.гранты.рф/>.

При подготовке проекта СОНКО должна учитывать границы максимального объема запрашиваемой субсидии, сроки реализации проекта, минимальные значения результатов предоставления субсидии, которые СОНКО необходимо достичь в ходе реализации мероприятия проекта, определенных для каждого приоритетного направления конкурсного отбора приказом МСКРНО ЯО от 10.10.2023 № 124:

1. Конкурсный отбор проектов СОНКО в сфере культуры

Общий объем финансирования конкурсного отбора из областного бюджета (с учетом гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества) состав-

ляет 1 500 000 (Один миллион пятьсот тысяч) руб.

Максимальный объем запрашиваемой субсидии по проекту не должен превышать 300 000 (Триста тысяч) руб.

2. Конкурсный отбор в сфере духовно-нравственного и патриотического воспитания

Общий объем финансирования конкурсного отбора из областного бюджета (с учетом гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества) составляет 4 442 985 (Четыре миллиона четыреста сорок две тысячи девятьсот восемьдесят пять) руб.

Максимальный объем запрашиваемой субсидии по проекту не должен превышать 1 480 995 (Один миллион четыреста восемьдесят тысяч девятьсот девяносто пять) руб.

Продолжение на стр. 8.

Окончание. Начало на стр. 7.

3. Конкурсный отбор проектов СОНКО по иным направлениям социально ориентированной деятельности

Общий объем финансирования конкурсного отбора из областного бюджета (с учетом гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества) составляет

5 632 000 (Пять миллионов шестьсот тридцать две тысячи) руб.

Максимальный объем запрашиваемой субсидии по проекту не должен превышать 563 200 (Пятьсот шестьдесят три тысячи две-сти) руб.

Контактные телефоны для получения консультации по вопросам подготовки заявок: (4852) 400-734, 401-065. Консультации предо-

ставляются: понедельник — четверг — с 8.30 до 17.30, пятница — с 8.30 до 16.30 (перерыв с 12.00 до 12.48).

Контактная информация министерства: 150000, г. Ярославль, Советская пл., д.3.; Email: dos@yarregion.ru.

Порядок предоставления субсидий: <https://www.yarregion.ru/depts/dos/tmpPages/news.aspx?newsID=506>

Право потребителя на судебную защиту его законных прав и интересов предусмотрено статьей 17 Закона «О защите прав потребителей»

Существуют следующие формы судебной защиты прав потребителей.

Во-первых, подача искового заявления в целях защиты прав потребителя (группы потребителей). Данное право может быть реализовано как самим потребителем, так и по его обращению Роспотребнадзором, общественными объединениями потребителей и органами местного самоуправления.

Во-вторых, предъявление Роспотребнадзором, органом местного самоуправления, общественным объединениями потребителей исков о прекращении противоправных действий в отношении неопределенного круга потребителей. Исходя из положений статьи 46 Закона о защите прав потребителей, в защиту неопределенного круга потребителей могут быть заявлены требования, не связанные с взысканием каких-либо сумм. Целью таких требований является признание действий продавца (исполнителя, изготовителя) противоправными в отношении всех потребителей (как уже заключивших договор, так и только имеющих намерение заключить договор с данным хозяйствующим субъектом).

Стадии судебной защиты:

1. Судебная защита начинается с предъявления потребителем в суд искового заявления с приложением всех собранных документов. Исковое заявление должно быть составлено в соответствии с требованиями гражданского процессуального кодекса, иначе оно может быть отклонено судом. Продавец (исполнитель, изготовитель),

в свою очередь, предъявляет свои доказательства, объяснения и другие документы, свидетельствующие о том, что вины продавца (исполнителя, изготовителя) в его действиях нет, и права потребителя в данном случае не подлежат защите в соответствии с законом.

Особенности предъявления иска:

а) В соответствии с пунктом 2 статьи 17 Закона «О защите прав потребителей» иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца в суд по месту

- нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель, то по месту его жительства;
- жительства или пребывания истца;
- заключения или исполнения договора.

На сегодняшний день распространена практика, когда продавец/исполнитель указывает в договоре условие, исключающее подсудность по выбору истца. Как известно, при возникновении спора потребителю, который заключил договор, исключающий подсудность по выбору истца потребителя, нужно обращаться в суд в первую очередь с требованием о признании недействительными условий о договорной подсудности. Тем более в тех случаях, когда текст данного положения содержит требование об обязательном рассмотрении всех споров, вытекающих из потребительского договора, по месту нахождения организации. Представляется, что такое условие изначально противоречит сущности потребительских отношений, поскольку ставит потребителя в неравное с продавцом поло-

жение, и должно признаваться недействительным, несмотря на выраженную волю сторон. Данное предложение вполне оправданно еще и потому, что на потребителя, как известно, распространяется презумпция отсутствия информированности. И данный принцип следует распространять не только на отношения, предшествующие приобретению товаров (услуг), но и на отношения, вытекающие из них (связанные с ненадлежащим качеством, недостатками и защитой прав потребителей в юрисдикционном порядке). Если такую возможность допустить, то гражданину-потребителю придется нести неоправданные расходы, терять время в связи с рассмотрением спора в другом, зачастую отдаленном регионе страны.

б) Во всех указанных случаях истцы освобождаются от уплаты государственной пошлины при предъявлении исков.

г) При предъявлении исковых требований потребителем должны соблюдаться общие требования о соблюдении сроков исковой давности. Исковой давностью признается срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено. Как правило, общий срок исковой давности составляет 3 года. В некоторых случаях законодательство предусматривает сокращенные сроки исковой давности.

2. Стадия рассмотрения дела: после того как судья изучит материалы дела, назначается судебное заседание, в котором стороны представляют суду доказательства, мотивируют свою точку зрения, излагают события с фактической и правовой позиции.

СУДЕБНАЯ ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

При этом суд рассматривает те требования, которые заявлены потребителем. Требования потребителя носят гражданско-правовой, в основе материальный характер, выражают личный интерес, основанный на невыполнении своих обязательств другой стороной гражданско-правового договора.

Исковое заявление потребителя может содержать требования:

- о взыскании определенных денежных сумм (неустойки, убытков, вреда, в том числе морального, понесенных расходов, уплаченных сумм и т.п.);
- о возложении на ответчика обязанности устранить допущенное нарушение прав потребителя, выполнить его определенные требования,
- не препятствовать осуществлению конкретных прав,
- прекратить противоправные действия и т.п.

Конкретные требования должны формулироваться исходя из тех прав, которые предоставлены потребителю Законом «О защите прав потребителей» и которые нарушены ответчиком.

3. Стадия вынесения решения. Суд, оценив все доказательства по делу, принимает решение в пользу той или иной стороны. На этом судебный процесс прекращается, решение суда обязательно для исполнения обеими сторонами. Первоначально оглашается резолютивная часть решения. Затем готовится судом мотивировочная. Обращаем внимание, что у мировых судей мотивировочная часть решения готовится по заявлению одной из сторон. Срок — 5 дней. Решение суда первой инстанции может быть обжаловано в апелляционном порядке в вышестоящий суд любой из сторон в течение 1 месяца с момента вынесения в окончательном виде.

Проект «Защитники прав потребителей» реализуется при поддержке Фонда президентских грантов

Подписаться на газету можно по телефону редакции. При перепечатке просим ссылаться на газету. Газета выходит ежемесячно.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив». Издается: АНО «Ресурсный центр поддержки НКО и гражданских инициатив» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области от 17.08.2018 г. Регистрационный номер ПИ №1976-00454.

Мнение авторов статей может не совпадать с точкой зрения редакции и издателя.

Распространяется бесплатно.

Главный редактор: Соколов Александр Владимирович
Верстка: В. А. Ладыко

Отпечатано: ИП Дурьнин В.В., 150065, г. Ярославль, ул. Папанова, д. 4, кв. 144. Тираж: 1000 экз.
Дата выхода в свет: 30 октября 2023 года
Время подписания в печать: 27 октября 2023 года
По графику: 12:00, фактически: 12:00

Адрес редакции: 150000, г. Ярославль, ул. Третьякова, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

Адрес издательства: 150000, г. Ярославль, ул. Третьякова, 12, офис 2, 8. Телефон/факс: (4852) 72-65-33.
<http://nko76.ru>